I очная олимпиада. Школьный лагерь «Дьо5ур» - 2005.

1. Книга стоит целое число копеек. Сколько стоит эта книга, если 10 книг дороже 11 рублей, а 9 книг – дешевле 10 рублей.
2. Найдите все пары натуральных чисел: х2 – у2= 91.
3. В коробке лежит 120 цветных карандашей: 35 красных, 23 зеленых, 14 желтых, 26 синих, 11 коричневых и 11 черных. Какое наименьшее число карандашей надо взять из коробки в темноте, чтобы среди них определенно оказалось не менее 18 карандашей одного цвета.
4. Найти углы равнобедренного треугольника, если известно, что найдется прямая, проходящая через вершину угла при основании, делящая исходный треугольник на два равнобедренных.
ЗМШ «Дьо5ур» - 2004

1. Даны две окружности. Первая из них вписана в треугольник АВС, вторая касается стороны АС и продолжений сторон АВ и ВС. Известно, что эти окружности касаются друг друга. Докажите, что треугольник АВС – равнобедренный.

2. Костя задумал натуральное число, нашел его делитель, прибавил к этому делителю 10, полученное число умножил на 3 и результат вычел из задуманного числа. Получилось 1. Какое число задумал Костя?

3. В классе учится 35 школьников, они изучают 10 предметов. После выставления годовых оценок оказалось, что средний балл по каждому предмету больше 
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. Докажите, что хотя бы 5 школьников закончили год без двоек и единиц. 
4. В выпуклом четырехугольнике, описанном около окружности, произведение противоположных сторон равны. Угол между стороной  и одной из диагоналей равен 200. Найдите угол между той стороной и другой диагональю.
5. Докажите, что если 
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6. Докажите  для положительных a, b, c, d неравенство 
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7. Точки К и L – середины сторон АВ и ВС четырехугольник АВСД. На стороне СД выбрана такая точка М, что СМ : МД = 2 : 1. Известно, что ДК ||ВМ и АL || СД. Докажите, что четырехугольник АВСД – трапеция.

8. Дан параллелограмм АВСД. К – середина стороны ВС,  М – середина СД. Найдите АД, если АК=6, АМ=3, <КАМ=600.

9. В шестиугольнике все углы равны 1200, и известны четыре последовательные его стороны a, b, c, d. Найдите две остальные стороны.

10. Через точку А, лежащей  вне окружности, проведены 3 секущие: первая секущая является диаметральной  пересекает окружность в точках А1, А2, две другие секущие – симметричные диаметральной, пересекают окружность в точках В1, В2 и С1, С2. Прямые А2В1 и С2А1 пересекаются в точке Р. Докажите, что АР перпендикулярна А1А2.

11. Докажите, что любой квадратный трехчлен можно представить в виде суммы двух квадратных трехчленов с нулевыми дискриминантами.

12. Можно ли, используя каждую из 10 цифр ровно один раз, записать натуральное число и его квадрат?
Матбой среди 5-9 классов. Лагерь Дьо5ур – 2003.

1. 10 часов назад от начала суток прошло столько же времени, сколько останется до конца суток через 2 часа. Который сейчас час?

2. Жители города Миф делятся на рыцарей, которые всегда говорят правду и лжецов, которые всегда лгут. Однажды 15 жителей этого города встали в круг и каждый  из них заявил, что один из его соседей – рыцарь, а другой лжец. Сколько рыцарей и сколько лжецов могло быть среди этих 15 человек?

3. Вова утверждал, что в этом году будет месяц с пятью воскресеньями и пятью средами. Прав ли он?

4. Лиса Алиса предложила Буратино: «Всякий раз, как перейдешь этот волшебный мост, твои деньги удвоятся. За это ты, перейдя мост будешь отдать мне 24 монеты». Трижды Буратино перешел этот мост – и остался без денег. Сколько монет было у него первоначально?

5. Сколькими способами можно выложить в ряд красный, черный, синий и зеленый кубики?

6. При каких n число 
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 делится на 7?

7. Вчера число учеников, присутствовавших в классе, было в 8 раз больше числа отсутствующих. Сегодня не пришли еще два ученика, и оказалось, что отсутствует 20% от числа учеников, присутствующих в классе. Сколько всего учеников в классе?

8. 36 деревьев посажены квадратом 6х6. Какое наибольшее число деревьев можно спилить так, чтобы стоя на любом пеньке, не видеть любой другой пенек? Все деревья имеют одинаковую толщину.

9. Решите уравнение: 
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10. Сколько раз в сутки совпадают часовая и минутная стрелки?

Матбой среди 5-9 классов.I тур.  Лагерь Дьо5ур – 2003.

1. 5 бырааттыылар нэ´илиэстибэлэрин 3 дьиэни µллэстибиттэр. Харчытыгар барыларыгар тэ² буоларын курдук маннык гыммыттар:  3 улахаттар 1-дии дьиэни ылбыттар, онтон 2 кыра±а биирдиилэригэр 800 солк. биэриттэр. 1 дьиэ сыаната т³´³нµй?
2. В шахматном турнире, по круговой системе участвовали 7 человек. Известно, что Ваня сыграл 6 партий, Толя – 5 игр, Леша и Дима – по 3 игры, Семен – 2 игры, Илья – 2 игры, Женя – 1 игру. С кем сыграл Леша?

3. Дан кирпич массой 2 кг. Отрезали 
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 от длины, ширины и высоты. Найдите массу полученного кирпича.

4. Ребуhу суоттаа:  
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5. В ряд расположены 5 монет. Средняя лежит вверх орлом, остальные – решкой. За один ход разрешается перевернуть любые три рядом лежащие монеты. Можно ли добиться, чтобы все монеты лежали вверх орлом?

6. Найдите все натуральные корни уравнения: х2 – у2 = 51.

7. Найдите p и q, если точка А(1; -2) является вершиной параболы y=x2 + px + q.

8. Имея 5 л и 7 л посуды. Как из озера набрать 6 л воды?


9. [image: image8.wmf] 
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10. Хорда окружности равна 10 см. Через один конец хорды проведена  касательная к окружности, а через другой конец – секущая параллельная касательной. Определить радиус окружности, если внутренний отрезок секущей равен 12 см.

Кустовая олимпиада – 2004
1. В некотором месяце 3 воскресенья приходились на четные числа. Каким днем недели было в этом месяце 18-е число?

2. Можно ли в квадрате 10х10 расставить 12 кораблей размером 1х4 (для игры типа «Морской бой») так, чтобы корабли не соприкасались друг с другом (даже вершинами)?

3. АВС – равносторонний треугольник со стороной а. На расстоянии а от вершины А взята точка Д. Найдите величину угла ВДС.

4. Разрежьте изображенную трапецию на три части и сложите из них квадрат.   

	  
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


5. Два торговца купили в городе одинаковое количество товара по одной и той же цене и увезли каждый в свою деревню продавать. Первый продавал в два раза дороже закупочной цены. Второй сначала поднял цену на 60%, продал четвертую часть товара, затем поднял цену ещё на 40% и продал остальное. Кто из них выручил больше денег?
Улусная олимпиада – 2004.
1. Решите неравенство: |х + 2002| <|х - 2003|.

2. Существует ли выпуклый четырехугольник, у которого сумма длин диагоналей не меньше, чем сумма длин всех сторон?

3. Найдите все натуральные m  и n, для которых выполняется равенство: 1· 2· 3·… (m - 1) · m + 12 = n2.

4. Трое рабочих копают яму. Они работают по очереди, причем каждый из них работает столько времени, сколько нужно двум другим, чтобы вырыть половину ямы. Работая таким образом, они выкопали яму. Во сколько раз быстрее трое рабочих выкопают такую же яму, если будут работать одновременно?

5. Среди 25 внешне одинаковых монет 3 фальшивые и 22 настоящих. Все настоящие монеты имеют равные веса. Все фальшивые монеты также имеют равные веса, причем фальшивая монета легче настоящей. Как с помощью 2 взвешиваний анна чашечных весах без гирь найти шесть настоящих монет?
Тестирование «Дьо5ур» - 2004
1. Произведение пяти чисел не равно нулю. Каждое из этих чисел уменьшили на единицу, при этом их произведение не изменилось. Приведите пример таких чисел.
2. Счастливый билет – это билет с шестизначным номером, у которого сумма первых трех цифр равна сумме трех последних. Билет, счастливый по-московски – это билет с шестизначным номером, у которого сумма первой, третьей и пятой цифр равна сумме второй, четвертой и шестой. Каких билетов больше, просто счастливых или счастливых по-московски?

3. Из натуральных чисел от 1 до 16 выбрали 8. Докажите, что среди из попарных разностей по крайней мере три одинаковых.

4. В ряд стоят 30 сапог: 15 левых и 15 правых. Докажите, что среди некоторых десяти подряд стоящих сапог левых и правых поровну.

5. На доске было написано 5 чисел. Сложив их попарно, получили следующие 10 чисел: 0, 2, 4, 4, 6, 8, 9, 11, 13, 15. Какие числа были написаны?

6. Диагонали АС и ВД трапеции АВСД (ВС параллельно АД) пересекаются в точке О. Докажите, что треугольники АОВ и СОД равновелики.

7. Треугольник АВС равнобедренный: АВ = ВС + 1. < АВС = 360. Биссектриса АК и СМ пересекаются в точке О. Найдите периметр треугольника АМО.

Школьная олимпиада – 1999. 9 – 10 классы.

1. Со сберегательной книжки было взято ¼ вклада, потом 4/9 из оставшейся суммы и еще 64 тыс.рублей. После этого осталось 3/20 вклада. Чему был равен вклад?

2. Землетрясения распространяются по земной поверхности со скоростью до 800 м/с. Какую площадь может охватить землетрясение через одну минуту после своего возникновения?

3. Найти шестизначное число, начинающееся с цифры 2, которое от перестановки этой цифры в конец числа увеличивается в 3 раза.

4. Прямоугольник пересекается 9 прямыми, параллельными одной его стороне, и 12 прямыми, параллельными другой. Сколько всего получилось прямоугольников?

5. Петя собирается все 90 дней каникул провести в деревне и при этом каждый второй (то есть через дней) ходить купаться, каждый третий – ездить в магазин за продуктами и каждый пятый день решать задачи по математике. В первый день Петя проделывал и то, и другое, и третье и очень устал. Сколько будет у Пети «приятных» дней, когда нужно будет купаться, но не нужно будет ездить в магазин  решать задачи? Сколько «скучных», когда совсем не будет никаких дел?

6. Нарисуйте шестиугольник, которого невозможно разрезать на два четырехугольника.

Школьная олимпиада для 9 -10 классов.
1. В записи 6 6 6 6 6 6 6 6 между цифрами поставьте знаки сложения, чтобы получить 264.

2. Известно, что 50 одинаковых книг стоят больше 17 рублей, но меньше 18 рублей. Сколько стоит эта книга?

3. Первое число равно 0,6, а второе 0,2. Сколько процентов первое число составляет от суммы этих чисел?

4. Стоимость книги 250 рублей и еще половина стоимости. Сколько стоит книга?

5. Какая цифра будет последней: 19981998?

6. Найти шестизначное число, начинающееся с цифры 2, которое от перестановки этой цифры в конец числа увеличивается в 3 раза.

7. Найти все такие целые числа х и у, для которых выполняется условие: х2 – у2 = 4.

8. Построить график функции у= - |5х + 25|.

9. В прямоугольном треугольнике угол между биссектрисой и высотой, проведенными из прямого угла, равен 20. Найдите углы треугольника. 
Кустовая олимпиада – 2002.
1. Решите в целых числах уравнение: х3 – у3 = 87.

2. На окружности расставлены 15 красных и 15 синих фишек. Начиная с определенной  фишки отсчитают подряд 9 фишек и девятая снимается; затем отсчет идет от фишки следующей за снятой и снова девятая фишка снимается. Так продолжается до тех пор пока останется 15 фишек. Как разместить на окружности фишки и с какой из них надо начать отсчет, чтобы снятыми оказались все синие фишки?

3. Дан правильный треугольник АСВ. На продолжении стороны АС за точку С взята точка Д, а на продолжении стороны ВС за точку С – точка Е так, что ВД=ДЕ. Докажите, что АД-СЕ.

4. В некотором государстве система авиалиний устроена таким образом, что любой город соединен авиалиниями не более чем с тремя другими  и из любого города в любой другой можно долететь, сделав не более одной пересадки. Какое максимальное количество городов может быть в этом государстве?
5. Сколько семизначных чисел не содержат цифры 2?

Тестирование «Дьо5ур».
1. В мешке у Деда Мороза лежат конфеты трех видов: шоколадные, ириски и леденцы. Дед Мороз знает, что если вынуть любые 100 конфет из мешка, то среди них обязательно найдутся конфеты всех трех видов. Какое наибольшее количество конфет может быть в мешке у Деда Мороза?

2. Среднее арифметическое десяти чисел равно 20. Если одно из чисел убрать, среднее арифметическое оставшихся будет равно 19. Найдите убранное число.

3. Можно ли расставить в клетках таблицы 5 х 6 числа от 1 до 30 так, чтобы суммы чисел во всех шести столбцах были равны?

4. В клетках шахматной доски расставлены числа так, что каждое есть среднее арифметическое двух соседей. Докажите, что все эти числа равны.

5. Докажите, что сумма длин диагоналей выпуклого четырехугольника меньше его периметра.

6. Даны четыре одинаковых по виду шара массой 101 г, 102 г, 103 г и 104 г, а также чашечные весы со стрелкой, на которых можно взвесить произвольный груз. Сделав два взвешивания, определите массу каждого шара.
7. Треугольник АВС равнобедренный АВ = ВС = 1, <АВС=360. Биссектрисы АК и СМ пересекаются в точке О. Найдите периметр треугольника АМО.

Тестирование «Дьо5ур».

1. Существуют ли такие целые числа a и b, отличные от нуля, что одно из них делится на их сумму, а другое – на их разность?
2. В турнире по олимпийской системе (проигравший выбывает) участвуют 50 боксеров. Какое наименьшее количество боев надо провести, чтобы определить чемпиона?

3. Верно ли, что среди любых 10 отрезков найдутся три, из которых можно составить треугольник?

4. Докажите, что сумма длин диагоналей выпуклого четырехугольника меньше его периметра.

5. 30 команд участвуют в первенстве по футболу. Докажите, что в каждый момент найдутся две команды, сыгравшие к этому моменту поровну матчей.

6. Внутри прямого угла с вершиной О взята точка С, а на его сторонах – точки А и В. Докажите, что 2ОС≤РАВС.

7. 300 человек выстроены в прямоугольник 30 ( 10 (30 человек в каждой шеренге и 10 человек в каждой колонне). Из каждой шеренги выбрали самого высокого; самым низким из этих 10 человек оказался Петров. Затем из каждой колонны выбрали самого низкого; самым высоким из них оказался Иванов. Кто выше: Иванов или Петров?

Школьная олимпиада - 1999.
1. Решить систему: 
[image: image11.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

-

=

-

в

ху

у

х

в

у

х

2

2

3

3

2


2. Найти четырехзначное число, являющееся полным квадратом, первая цифра которого равна второй, а третья – четвертой.

3. Найти 4 последовательных натуральных числа, произведение которых равно 1680.

4. В городе 57 автобусных маршрутов. Известно, что: 1) с любой остановки на любую другую остановку можно попасть без пересадки; 2) для любой пары маршрутов найдется, и притом только одна остановка, на которой можно пересесть с одного из маршрутов на другой; 3) на каждом маршруте не менее трех остановок. Сколько остановок имеет каждый из 57 маршрутов?

5. В выпуклом 13-угольнике проведены все диагонали. Они разбивают его на многоугольники. Возьмем среди них многоугольник с наибольшим числом сторон. Какое самое большое число сторон он может иметь?

Тестирование «Дьо5ур».

1. Даны 6 чисел: 1, 2, 3, 4, 5, 6. Разрешается к любым двум из них прибавлять 1. Можно ли все числа сделать равными?
2. Среднее арифметическое десяти чисел равно 20. Если одно из чисел убрать, среднее арифметическое оставшихся будет равно 19. Найдите убранное число.

3. Из трех различных цифр a, b, c составили всевозможные трехзначные числа. Докажите, что их сумма делится на 37.

4. В клетках шахматной доски расставлены числа так, что каждое  есть среднее арифметическое своих соседей. Докажите, что все эти числа равны.

5. Докажите, что сумма длин диагоналей выпуклого четырехугольника меньше его периметра.

6. Цена бриллианта пропорциональна квадрату его массы. Бриллиант массы m разделен на две части. В каком случае общая цена двух частей будет наименьшей?

7. Автобус считается переполненным, если в нем находится более пятидесяти пассажиров. Два инспектора ГИБДД остановили колонну автобусов. Инспектор Подберезовиков подсчитал процент переполненных автобусов, а инспектор Подосиновиков подсчитал процент пассажиров, едущих в переполненных автобусах. У кого процент больше?

Тренировочные задачи.

1. Цены снижены на 20%. На сколько больше можно купить товаров на те же деньги?

2. Длины катетов прямоугольного треугольника равны a и b. На его гипотенузе, как на стороне во внешнюю сторону треугольника построен квадрат. Найдите расстояние от вершины прямого угла треугольника до центра квадрата.

3. Найти целые решения уравнения: х2 – у2 = 13.

4. Бал – маскарад проходил в зале, который имеет форму круга. У каждого был фонарик, освещающий угол 250. Какое наименьшее число участников могло быть на балу, если в какой-то момент они полностью осветили фонариком стены зала?

5. Сравните числа 
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, не используя калькулятор, таблиц и прочее.

6. Покажите, что сумма квадратов корней уравнения х2+рх+1=0 не меньше двух.

7. При каких целочисленных значениях параметра а уравнение х2 + ах + 1= 0 имеет рациональные значения.

8. При каких значениях параметра а уравнение 
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 имеет решение, удовлетворяющее условию х>2?

9. Трем мудрецам показали 5 колпаков: 3 черных и 2 белых. Затем им завязали глаза и надели всем троим по черному колпаку, а белые спрятали. После этого с них сняли повязки и предложили каждому определить, какого цвета колпак на нем. Через некоторое время один из мудрецов догадался, что на нем черный колпак. Объясните, какие рассуждения позволили ему сделать такой вывод.

10. Найдите все такие целые числа х и у, для которых выполняется условие: (х - у)(х - 1)=4.

11. Найдите координаты точки С на прямой у=4-2х, такой, что радиус окружности, описанной около треугольника АВС, (А(0;0), В(2;0)) – наименьший.

12. Колесо делает 7 оборотов в минуту. На какой угол оно повернется через 3 секунды?

13. При каком значении а система не имеет решений: 
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14. Первый рабочий может выполнить задание за 4 часа, а работая вместе со вторым за 2,4 часа. За сколько времени может выполнить задание второй рабочий?

15. Решить уравнение: 
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16. Дан кирпич массой 2 кг. Отрезали 
[image: image16.wmf]4
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 от длины, ширины и высоты. Найдите массу полученного кирпича.

17. Извлекайте корень при любом натуральном n: 
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18. Стороны угла касаются трех окружностей, которые касаются друг друга. Площадь меньшего круга 4 см2, а большего 16 см2. Найти площадь среднего круга.

19. Шестизначное число имеет крайней левой цифрой – 5. Откинув эту цифру и написав ее на конце справа, получили шестизначное число, которое в 4 раза меньше первоначального. Найдите первоначальное число.

20. Морская вода содержит 5% соли. Сколько килограммов пресной воды необходимо добавить к 80 кг морской, чтобы содержание соли в последней составило 4%?

21. Из 100 туристов, выехавших в заграничное путешествие, владеют немецким языком – 30 человек, английским – 28, французским – 42, английским и немецким – 8, английским и французским – 10, немецким и французским – 5, всеми тремя языками – 3. Сколько туристов говорят только на французском и сколько только на немецком?

22. Что больше: 12723 или 51318?

23. Доказать, что при любом n
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N, число n(n+1)(n+2)(n+3)+1 является квадратом некоторого натурального числа.

24. В выпуклом четырехугольнике прямая, проходящая через середины двух противоположных сторон, образует равные углы с диагоналями четырехугольника. Доказать, что диагонали равны.

25. Найти целое число х, такое чтобы число 427+42000+4х являлось полным квадратом.
26. Положительные числа а,в,с, А, В, С удовлетворяют условиям а + А = с + С = в + В = к. Доказать, что аВ + вС + сА < к2.

27. Найти все натуральные числа n и к такие, что nn имеет к цифр, а кк имеет n цифр.

28. На диагонали квадрата АВСД выбрана точка Е. Пусть О1 и О2 – центры окружностей, описанных около ∆АВЕ и ∆АДЕ соответственно. Доказать, что четырехугольник АО1ЕО2 – квадрат.

29. Докажите, что все числа вида 10017, 100117, 1001117 делятся на 53.

30. После того, как Маша съела половину персиков из банки, уровень компота понизился на 
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 . На какую часть (от установленного нового уровня) понизился уровень компота, если съесть половину оставшихся персиков?

31. В классе 33 ученика, а сумма их возрастов 430 лет. Докажите, что в классе найдутся 20 учеников, сумма возрастов которых больше 260 лет.

32. В ∆АВС высоты ha=4, hв=12. Докажите, что 3<hc<6.

33. Можно ли в клетках таблицы 6х6 расставить натуральные числа так, чтобы в любом прямоугольнике 4х1 сумма чисел была четной, а сумма всех чисел в таблице была нечетной?

34. а,в,с – стороны треугольника с периметром 1. Докажите неравенство: 
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35. Даны три квадратных трехчлена, никакие из которых не имеют общих корней. Известно, что каждый из этих трехчленов имеет общий корень с суммой двух оставшихся. Докажите, что сумма этих трехчленов равна нулю.

36. Сумма пяти делителей натурального числа а – простое число. Докажите, что произведение этих пяти делителей не превосходит а.

Тестирование «Дьо5ур».

1. Можно ли выписать в ряд числа от 1 до 2001 так, чтобы любые два соседних числа и любые два числа, расположенные через одно, были взаимно просты?
2. Среднее арифметическое десяти чисел равно 20. Если одно из чисел убрать, среднее арифметическое оставшихся будет равно 19. Найдите убранное число.

3. Сумма 100 различных натуральных чисел равна 5051. Какие это числа?

4. Существуют ли такие натуральные числа a и b, что ab(a-b)=45045?

5. Докажите, что сумма длин диагоналей выпуклого четырехугольника меньше его периметра.

6. На стороне СД квадрата АВСД построен правильный треугольник СДН, вершина Н которого лежит вне квадрата, а на диагонали АС – правильный треугольник АСМ, внутри которого лежит точка Д. Докажите, что МН равно стороне квадрата.

7. На гипотенузе АС равнобедренного прямоугольного треугольника взяты точки М и Н такие, что <МВН=450. Докажите, что МН2 = АМ2 + НС2.

Четвертая Соросовская олимпиада школьников. 1997-1998 г.г.                                 Третий (финальный) тур. Первый день.

1. Решите уравнение: 
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2. Ученик написал на доске три натуральных числа, являющихся последовательными членами одной арифметической прогрессии. Затем он стер разделявшие эти числа запятые и получилось семизначное число. Какое наибольшее число могло при этом получиться?

3. Через точку О – центр описанной около остроугольного треугольника окружности проведена прямая, перпендикулярная одной из его сторон и пересекающая две другие стороны треугольника (или их продолжения) в точках М и N. Докажите, что ОМ + ОN ≥ 2R, где R – радиус описанной около треугольника окружности.
4. Найдите наименьшее и наибольшее значения выражения 
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. (Число единиц в числителе дроби, включая последнюю, равно одиннадцати, из них десять – под знаком абсолютной величины).

5. Дан треугольник АВС. Найдите геометрическое место точек М таких, что существует поворот с центром в М, переводящий С в некоторую точку на стороне АВ.

6. Остроугольный треугольник, у которого одна из сторон равна опущенной на нее высоте, двумя прямолинейными разрезами разрежьте на 4 части, из которых можно сложить квадрат.
Четвертая Соросовская олимпиада школьников. 1997-1998 г.г.                                 Третий (финальный) тур. Второй день.
1. Имеются три раствора с различным процентным содержанием спирта. Если смешать их в пропорции 1 : 2 : 3, то получится 20% раствор. Если смешать их в пропорции 5 : 4 : 3, то получится раствор с 50% содержанием спирта. Сколько процентов спирта будет содержать раствор, если смешать равные количества исходных растворов?

2. Уравнение Р(х)=0, где Р(х)=х2 + bх + с, имеет единственный корень, а уравнение Р(Р(Р(х)))=0 – ровно три различных корня. Решите уравнение Р(Р(Р(х)))=0.

3. Найдите нечетное натуральное число, не превосходящее 1000, если известно, что сумма последних цифр всех его делителей (включая 1 и само число) равна 33.

4. Через вершины А и В треугольника АВС проведена окружность, пересекающая стороны АС и ВС в точках М и Р. Известно, что отрезок МР содержит центр вписанной в АВС окружности. Найдите МР, если АВ=с, ВС=а, СА=b.

5. Даны две окружности, пересекающиеся в точках А и В. Некоторая окружность касается первой в точке А, пересекает вторую – в точке М и пересекает прямую АВ в точке Р (М и Р отличны от В). Докажите, что прямая МР проходит через фиксированную точку плоскости (при изменении третьей окружности).

6. Однажды профессор Умзар Азум решил себе на ужин поджарить пельмени. Он достал сковородку, открыл пачку пельменей, но вдруг задумался над вопросом, а сколько пельменей он сможет разместить на своей сковородке? Измеряя размеры сковородки и пельменей, профессор пришел к выводу, что пельмени имеют вид полукруга, диаметр которого в четыре раза меньше диаметра сковородки. Покажите, каким образом на этой сковородке можно разместить (без перекрытий): а) 20 штук пельменей, б) 24 штуки. (Задача сводится к размещению без перекрытия соответствующего числа полукругов внутри круга с диаметром в четыре раза большим).
Замечание: Мы (организаторы олимпиады) не знаем ответа на вопрос, можно ли в круге разместить 25 полукругов вчетверо меньшего диаметра, а тем более не знаем, каково наибольшее число таких полукругов. Любое продвижение в решении задачи мы будем приветствовать и соответственно его оценим.

Сколькими различными путями мышка доберется до сыра?
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